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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



 ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2025.

Aos sete dias do mês de abril do ano dois mil, vinte e cinco, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência do Vereador Claudiney David da Rosa, realizou-se a sétima Reunião Ordinária da Legislatura 2025. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Ademar da Silva Cardoso; Fernanda Pereira Rosa Turbino; João Batista do Carmo; Jonas Gomes Barreiro; José Pereira de Andrade; José Roberto Pereira; Tarciso Xavier Pereira e Vani Ribeiro da Silva Campos, que assinaram a lista de presença, o Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada no dia trinta e um do mês de março do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIA DA CASA: Ofício nº 014/25 informa repasses financeiros. CORRESPONDÊNCIA EXTERNA: Ofício do Ministério Público de Contas, faz requisição.  REQUERIMENTOS: nº 04, 05 e 06/25 da Vereadora Vani: solicitação de calçamento no Bairro Taperas até a Pousada Mariinha, conhecido como “Morro do Lino”, Zona Rural - Estiva/Minas Gerais; solicitação de reforma da quadra esportiva do Bairro Boa Vista, Zona Rural, Estiva/Minas Gerais; solicitação de calçamento de rua, próximo à casa de Humberto Emboaba, Bairro Boa Vista, Zona Rural, Estiva/Minas Gerais e nº 08/25 do Sr. Luciano Lellis Gonçalves, requer o uso da tribuna livre. O requerimento nº 08/25 foi deferido pelo Presidente. TRIBUNA LIVRE: Fez uso da palavra o Sr. Luciano Lellis Gonçalves, explicando a síndrome da sua filha Isis de nove anos. Explanou sobre os malefícios que os fogos de artifício com estampido trazem as crianças autistas, aos animais e aos idosos. Alegou que precisamos ter mais empatia e pediu apoio dos Vereadores para a aprovação do Projeto de Lei que trata do assunto. O Ver. João Batista confessou que ficou emocionado com o depoimento do Sr. Luciano. Disse a ele ter com certeza que Deus está junto dele e de sua família. Ressaltou que a ideia de elaborar este Projeto de Lei foi da Vereadora Fernanda e que junto com ela abraçou esta causa. Afirmou que a partir de agora vai se inteirar mais do assunto e participar de projetos sobre o tema. A Vereadora Fernanda disse que esses ruídos causam dor, traumas e muitas perdas nas crianças autistas e que os animais e os idosos também são prejudicados. Ressaltou que todos nós fomos criados vendo as pessoas soltarem fogos, com essa cultura, mas está na hora de mudar, porque causa danos. Em continuidade, pediu aos Secretários Municipais que deem um pouco mais de atenção para a nossa cidade, pois as ruas estão cheias de buracos, calçamentos se desmanchando, as praças: matriz e do  Bairro Planalto estão cheias de mato, com bancos quebrados e sobre as estradas municipais frisou que se a manutenção não for feita corretamente é o mesmo que gastar dinheiro público à toa, pois da forma como está sendo feito basta uma chuvinha e já destrói tudo. Sem falar no desenvolvimento da cidade que está parado e já que está parado tem que dar manutenção que temos, inclusive nos prédios públicos. Após indicou que seja instalado dois bueiros nas Ruas: Lázaro Gomes do Nascimento e João Batista Pereira e que seja feita a limpeza no ribeirão do Bairro Buiêe. O Ver. Jonas afirmou ser este projeto de uma relevância muito grande e que procurou saber mais sobre o assunto. Disse ser esta questão de humanização, demonstrou seu apoio na aprovação, para que possam dar mais dignidade às pessoas, pois todos nós sabemos dos malefícios que causa os fogos e por isso acredita ser o projeto de aprovação unânime. Em seguida, informou a “Dona Rosa” que os Vereadores fizeram um requerimento destinado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre a água do Bairro Grotinha, e assim que receberem uma resposta a informará. O Ver. Ademar ofereceu total apoio ao Sr. Luciano, dizendo caso ele precise de ajuda pode o procurar. Fez um levantamento sobre os noventa dias da administração pública do Executivo Municipal, dizendo que a política não pode ser partidária, tem que parar com as provocações, infelizmente o Prefeito está atendendo somente os pedidos de somente quem votou nele, afirmando que isto é errado, tem que trabalhar para todos. Disse que não queria entrar na política e o Prefeito conversou com ele e ele aceitou, mas as coisas não estão acontecendo como o Prefeito explicou que era. Manutenções simples que podem ser feitas não estão sendo executadas, várias indicações suas não foram atendidas, que ele não está aqui para brincadeira, e a partir de agora vai filmar tudo e expor para a população o que está acontecendo no nosso Município. Disse ainda que na época da política pode tudo, as manutenções rapidamente eram realizadas e agora não pode, que os Secretários precisam ter mais empenho, estão ali para trabalhar e as pessoas que não votaram no Prefeito também tem que ser socorridas. O Ver. José Pereira manifestou seu apoio para o pedido do Sr. Luciano e em seguida falou da importância da conscientização a ser feita em todas as igrejas do Município para que as pessoas depositem para fora de casa o lixo no dia certo a ser recolhido pelo Município, evitando desta forma bagunça e mau cheiro. A Vereadora Vani afirmou que até alguns anos atrás não tinha conhecimento do assunto e hoje em dia se fala muito sobre autismo, temos a consciência dos danos que causam às pessoas e disse ao Sr. Luciano que pode contar com o apoio desta Casa. Em prosseguimento indicou que seja providenciada a instalação de bueiro próximo a residência do Sr. Giovani Pereira da Silva, no Bairro Nazário – Fazenda Velha e que seja desentupido o bueiro do Bairro Roseta, próximo a residência do Sr. “Zé Domingo”. O Ver. Tarciso agradeceu a presença do Sr. Luciano na sessão, afirmando estar junto com ele nesta batalha, dizendo acreditar que todos votarão a favor do Projeto de Lei sobre o assunto. Após indicou que seja realizada a manutenção (roçagem) na Praça do Bairro Córrego dos Mulatos. O Ver. Claudiney agradeceu a presença de todos na sessão, leu uma mensagem sobre o autismo. Após alegou que no mandato passado ele juntamente com o Ex - Vereador Paulinho tentaram colocar em pauta este projeto, mas que infelizmente não foi para frente. Disse saber da importância deste projeto bem como os benefícios que ele trará as crianças autistas, aos idosos e também aos animais. Finalizou indicando que seja realizada a manutenção no calçamento feito logo após a Igreja, no Bairro Pinhal I e que seja realizada a limpeza da Praça e das Ruas no Distrito Pantano dos Rosas. O Ver. José Roberto se solidarizou com o Vereador Claudiney, afirmando que no mandato passado os Vereadores tentaram elaborar este Projeto, mas que infelizmente não se concretizou. Em seguida indicou que seja providenciada a manutenção na estrada da casa do Sr. “Carlos Mecânico”, sentido Pouso Alegre M/G. PROJETO: Foi colocada em única votação a Emenda de autoria ao Projeto de Lei 007/25 – Retira a parte que aplica as multas e acrescenta que a regulamentação desta Lei ficará a cargo do Poder Executivo, a qual foi aprovada por unanimidade. Após foi lido o Parecer do Projeto de Lei nº 007/25 – Dispõe sobre a proibição do uso de fogos de artifício com estampido no Município de Estiva/Minas Gerais, em respeito às pessoas com Transtorno Espectro Autista (TEA), e demais grupos sensíveis a ruídos. O Presidente submeteu o mencionado projeto já com a Emenda inserida, à apreciação do plenário, que colocado em única votação foi aprovado por unanimidade. Após, determinou que o projeto aprovado fosse enviado ao Poder Executivo para sanção. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para 2ª Reunião Extraordinária, que realizar-se-á às 18:00h do dia 09 de abril de 2025. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 07 de abril de 2025. 
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